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CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 
 

Il giorno 12 settembre 2017, ore 21, presso la propria sede, in via Falcone 9, è 
stato convocato il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara: 
 
PALOMBO  Antonio Presidente   presente 
CAVIGGIOLI  Marco Vice Pres. Vicario   presente 
CAVALLARO Lorenzo Vice Presidente     presente 
GALLINA Mario Segretario Sezione   presente 
GARAVAGLIA Riccardo Consigliere   presente 
NESTASIO Adriano Consigliere   assente 
BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   presente 
STILO Massimo Consigliere   presente 
GAVINELLI Gianantonio Consigliere   presente 
FRIGATO Matteo Consigliere   presente 
 
Intervenuti: 
Capigruppo ( elenco presenti allegato) 
 
I Sigg. Consiglieri sono stati convocati, tramite comunicazione telematica e 
telefonica, per discutere e deliberare il seguente OdG: 
 

1. Gita sezionale 
2. Proposta gita sezionale 2018 
3. 1° RGPT Saluzzo 
4. Protezione Civile  
5. Proposte e comunicazioni 

 
 
 
Alle ore 21.15, la riunione inizia con l’omaggio alla Bandiera, quindi si comincia 
con l’analisi del OdG: relatore il Presidente Palombo. 
 

 
1) Gita sezionale 

Il Presidente Palombo esprime viva soddisfazione per lo svolgimento 
della gita sezionale a Cison di Valmarino (TV); la valutazione positiva si 
estende dall’accoglienza dei Gruppi ospitanti alle iniziative 
programmate, ma soprattutto si concentra sulla commovente cerimonia 
svoltasi domenica mattina al Bosco delle Penne Mozze con il 
posizionamento della “foglia” della Sezione di Novara sull’”Albero del 
ricordo”. Il resoconto economico dell’iniziativa è positivo come si può 
riscontrare dal prospetto allegato. 
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2) Proposta gita sezionale 2018 
Palombo chiede il suggerimento da parte dei Gruppi per individuare una 
località e/o evento da programmare per l’anno 2018; si resta, anche, in 
attesa di conoscere la designazione per l’anno prossimo della cerimonia 
solenne (presenza Labaro) a cui , eventualmente, partecipare. 
Il Presidente ipotizza, previa verifica periodo 1° RGPT a Vercelli, di 
programmare dono olio a Madonna del Don(Venezia); partecipazione a 
suo tempo preventivato con miniraggruppamento. 

 
3) 1° RGPT Saluzzo 

Occorre confermare il numero di partecipanti al pranzo e comunica che 
attualmente è stato individuato solo l’alfiere nella persona dell’alpino 
Fabio Biasi (Gruppo Bellinzago); sollecita, pertanto, i presenti per definire 
a quale Gruppo sarà assegnato il compito di portare lo striscione ed il 
cartello sezionale. 
Afferma, inoltre, che se gli Amici saranno in numero congruo si potrà 
realizzare uno striscione apposito. 
Per quanto riguarda il pranzo passa la parola al Consigliere Garavaglia 
per le indicazioni in merito; Garavaglia ha inviato ai Gruppi informazioni 
riguardo al ristorante scelto (Albergo Alter di Barge), menù e relativo 
costo. Le prenotazioni, tramite gli incaricati Caviggioli e Garavaglia, 
saranno accettate fino a martedì 19 settembre. 
I Gruppi si organizzeranno autonomamente per raggiungere Saluzzo. e 
partecipare al 1° Raggruppamento. 
E’ confermata la disponibilità della banda reperita in loco al costo di 
500,00€. 
 

4) Protezione Civile  
Il Presidente comunica che proseguono le attività di addestramento dei 
volontari PC ANA della Sezione, in particolare: 
- corso utilizzo motoseghe CAP 24 settembre (Asti) / Piciaccia 
- corso utilizzo motoseghe Coordinamento 8 ottobre (Asti) / Nestasio 
Si terrà un minicampo a Recetto 

 
5) Assemblea 2108 

Il Gruppo di Sizzano vorrebbe organizzare l’Assemblea ma non ha 
ancora la conferma per  la disponibilità della sala da parte del Comune 
Decano i seguenti Consiglieri: 
- Caviggioli 
- Gallina 
- Nestasio 
Decade il Collegio dei Revisori: 
- Milani 
- Colombo 
- Conardi 
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- Morani 
- Mauro 
Il Presidente sollecita i Capigruppo ad avanzare ulteriori candidature 
  

6) Proposte  e comunicazioni 
Palombo chiede conferme per completare l’elenco dei partecipanti alla 
cena di ringraziamento, che si terrà a Recetto, sabato 14 ottobre, per i 
volontari che hanno contribuito alle operazioni di tinteggiatura, traslocco 
e sistemazione della nuova sede sezionale. 
E’ stata avanzata una richiesta da parte di Laika per la disponibilità del 
Vessillo in occasione della manifestazione organizzata a Verona nei 
giorni 22, 23 e 24 settembre; verificata la presenza di almeno due alpini 
ed in particolare la partecipazione del Presidente del Collegio dei 
Revisori ( Milani) si è deciso di accordare l’impiego del Vessillo. 
Palombo sollecita i Capigruppo a comunicare il numero di calendari che 
ogni Gruppo intende acquistare; si decide che la richiesta andrà 
presentata non oltre il 30 ottobre. 
Il Presidente, nel comunicare che si sta approntando il nuovo numero 
del giornalino sezionale, auspica che giungano in redazione articoli 
riguardanti la vita dei Gruppi; ricorda che per comunicare notizie di 
nascite, decessi, ecc. occorre utilizzare i moduli predisposti a tale scopo 
e disponibili sul sito sezionale e, successivamente, inviarli all’indirizzo 
del giornalino. 
Il CDS ha approntato una bozza di modifica del Regolamento sezionale 
che sarà inviato ai Capigruppo affinché ne possano prendere visione ed 
avere l’opportunità di discuterne all’interno dei rispettivi Gruppi; si 
attende un ritorno entro il 30 novembre. 
Nella bozza suddetta si intende modificare la firma congiunta per le 
operazione bancarie fatto salvo la disponibilità della banca ad accettare 
tale richiesta. 
Per incrementare l’amalgama tra la Sezione ed i Gruppi si auspica la 
partecipazione dei Consiglieri di riferimento alle riunioni dei CDG previo 
invito. 
Il socio Planca (Gruppo Varallo Pombia) propone di organizzare un 
convegno su Caporetto; Palombo invita ad organizzare localmente per 
coinvolgere maggiormente la popolazione. 
Viene ricordato che la festa del Gruppo di Romentino si terrà il prossimo 
24 ottobre; mentre viene chiesto a Cavallaro la disponibilità di un 
partecipante del Gruppo di Novara all’anniversario fondazione UNMS 
che sarà in concomitanza del raggruppamento a Saluzzo. 
 

Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’OdG, il Presidente ringrazia, 
saluta e scioglie la riunione alle 22,05. 
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             Mario Gallina                                         Antonio Palombo 
          Segretario Sezione                                 Presidente Sezione 
 
 
allegati: n.3 
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